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	Justitiedepartementet

	Justitie- och migrationsministern

	


Till riksdagen

Svar på fråga 2016/17:320 av Per Lodenius (C) Civilsamhällets särart och EU:s dataskyddsförordning

Per Lodenius har frågat mig vilka åtgärder jag kan tänka mig att vidta för att säkerställa att civilsamhället i möjligaste mån inte drabbas negativt av EU:s dataskyddsförordning.

Inledningsvis vill jag betona det civila samhällets centrala roll i demokratin. Deltagande i ideella organisationer skapar mening, delaktighet och utveckling för många människor. Det är därför av största vikt att det civila samhällets organisationer har goda förutsättningar att utföra sin verksamhet.

När det gäller den nya dataskyddsförordningen baseras den till stora delar på det dataskyddsdirektiv som gäller i dag. Den reglering som idag finns i personuppgiftslagen (1998:204) bygger i sin tur på direktivet och mycket av den regleringen återkommer alltså i dataskyddsförordningen. En skillnad jämfört med dataskyddsdirektivet är dock att dataskyddsförordningen är direkt tillämplig och alltså inte ska genomföras i svensk lagstiftning. Förordningen lämnar trots det ett visst utrymme för kompletterande reglering på nationell nivå, men det gäller främst behandling av personuppgifter inom den offentliga sektorn. Vad gäller den reglering i dataskyddsförordningen som Per Lodenius särskilt lyfter fram kan konstateras att det inte finns något utrymme för att anpassa förordningens reglering om sanktionsavgifter i förhållande till den privata sektorn. Regleringen om dataskyddsombud är däremot ett av de få områden där dataskyddsförordningen möjliggör nationell reglering för den privata sektorn. Medlemsstaterna kan föreskriva mer långtgående krav på dataskyddsombud, vilket skulle innebära en utökad administrativ börda för t.ex. ideella föreningar. Regeringen har av just det skälet valt att inte inkludera denna fråga i uppdraget till utredningen om dataskyddsförordningen.  

Som jag redan framhållit är det civila samhällets villkor av grundläggande betydelse. Regeringen har bland annat av den anledningen drivit igenom att förordningen ska bygga på en s.k. riskbaserad ansats. Detta innebär att lägre krav kan ställas vid mindre riskfylld behandling och att högre krav kan ställas vid mer riskfylld behandling. Att regelverket har denna utformning bör leda till att rimliga krav ställs på bl.a. civilsamhällets organisationer när förordningen ska tillämpas i praktiken.

Stockholm den 23 november 2016
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